

ÚJ POSTAI BÉLYEG KIADÁSA A HOLOKAUSZT ÁLDOZATAINAK EMLÉKÉRE

Peter Plavčan oktatási miniszter meglátogatta a „A tiszteletadás a holokauszt áldozatainak“ c. kiállítást, és résztvevője volt az ünnepélyes fogadásnak is, ahol bemutatták a Szlovák Posta által kiadott új bélyeget, melynek neve azonos a kiállítás nevével. E projektbe bekapcsolódtak a pozsonyi Jozef Vydra Iparművészeti Szakközépiskola grafikai tanszakának 3. évfolyamos diákjai, akiknek a témához kapcsolódó grafikai alkotásait, javaslatait megtekinthették a kiállítás vendégei. A kiállítással és az új postabélyeg kiadásával a Szlovák Posta és a Postamúzeum a második világháború tragikus eseményeire emlékezik, egyben kifejezi tiszteletét az áldozatok iránt. A kiállítás – amely bemutatja a projektbe bekapcsolódó diákok pályamunkáit – védnöke Izrael szlovákiai nagykövete, J. E. ZviAvinerVapni. A bélyeg a perforációval is számolva 26, 5 x 44,1 mm nagyságú. A prágai Poštovní tiskárna cenin vállalat offset technológiával, egy nyomdai lapon 50 darabot készít belőle. Vezérmotívuma a hatágú sárga csillaggal ellátott csíkos rabruha egy részlete és egy pajzs, melyen az 1942.3.25-ös dátum található. A dátum utalás arra a napra, amikor a szlovákiai zsidó származású nők első transzportja elindult Auschwitz felé. A képzőművészeti elemek szerzője Karin Uváčková, aki maga is részt vett pályaművével a kiállításon. A bélyeg 0,85 EUR névértéken kerül kibocsájtásra.

A postai bélyeggel párhuzamosan kerül kiadásra az első napi bélyegző és az első napi boríték is 2017.március 24-es dátummal és poprádi helymegjelöléssel. A boríték az Auschwitz-Birkenau Múzeum egyik artefaktumát, egy sárga csillaggal megjelölt bőröndöt ábrázol, a pecsét motívuma pedig egy darab szögesdrót. A borítékot a prágai Poštovní tiskárna cenin vállalat egyszínű mélynyomással készíti. A metszet Rudolf Cigánik festő akadémikus munkája.



A SZAVAKTÓL A KONKRÉT EREDMÉNYEKIG

2017. március 17-én Vera Jourová az Európai Bizottság jogérvényesüléért, fogyasztópolitikáért és a nemek közötti egyenlőségért felelős biztosa első alkalommal találkozott Peter Plavčannal, a Szlovák Köztársaság oktatásügyi miniszterével. A találkozó célja az Európai Bizottság Szlovák Köztársaság elleni eljárásának megtárgyalása volt, amit az Európai Unió diszkriminációellenes jogszabályainak megsértése okán indítottak. Az eljárás konkrét oka roma származású tanulók oktatásban történő diszkriminációja volt. A felek egybehangzó véleménye szerint a roma etnikumhoz tartozó diákok teljes körű minőségi oktatása Szlovákiában prioritást élvez, és mielőbbi megoldást igényel.

Peter Plavčan miniszter informálta tárgyalópartnerét annak a konkrét intézkedéseket tartalmazó átfogó csomagnak a kidolgozásáról, amely többek között diagnosztikai módszerekkel, a roma nyelven történő oktatás bevezetésével és az óvodai nevelés hatékonyabbá tételével segítené elő a kedvezőtlen helyzet mielőbbi javítását. Az intézkedéseket tartalmazó átfogó csomag részletes leírását a minisztérium az elkövetkező napokban juttatja el az Európai Bizottsághoz. Plavčan miniszter hangsúlyozta azt is, hogy a nemrég elkészült nemzeti oktatásfejlesztési programban, amely a Tanuló Szlovákia nevet kapta, számolnak olyan a pedagógusokat támogató csoportok létrehozásával is, akik a különböző speciális oktatást-nevelést igénylő tanulóknak az oktatási folyamatba történő hatékony bekapcsolásában segítenek majd.

Vera Jourová nagyra értékelte a szlovák kormány eddigi erőfeszítéseit elsősorban a jogszabályi változtatások terén, valamint a szlovák tanfelügyelet hatáskörének kiszélesítésében. Ugyanakkor megjegyezte, hogy a változtatások bevezetése és az intézkedések végrehajtása további kihívást jelent.

Az Európai Bizottság biztosa a találkozó végén megjegyezte, hogy konstruktív vitában sikerült megegyezniük mindazokban a további lépésekben, amelyeket szükséges meglépni ahhoz, hogy a roma származású gyerekek ugyanolyan lehetőségekkel rendelkezzenek, mint a nem roma származásúak.

MARTIN FILKO ÖSZTÖNDÍJRA PÁLYÁZHATNAK A VILÁG LEGJOBB EGYETE- MEIT LÁTOGATÓ SZLOVÁK HALLGATÓK

2017-ben Martin Filko ösztöndíj program néven folytatódik tovább az a támogatási program, amelynek célja a közszféra humán erőforrásainak megerősítése. A névváltoztatásról a szlovák kormány 2017. március 1-i határozatában döntött azzal a szándékkal, hogy emléket állítson a nemrég elhunyt kiváló közgazdász Martin Filkonak. Martin Filko a pénzügyminisztérium vezető közgazdásza és a Gazdaságpolitikai Intézet néhai igazgatója maga is külföldön végezte egyetemi tanulmányait.

A 2014-ben indult programban eddig 11 ösztöndíjas nyert támogatást. Az ösztöndíj programba olyan szlovák állampolgárok jelentkezhetnek, akik felsőfokú tanulmányaikat a világ legjobb egyetemeinek egyikén folytatják, vagy ezen egyetemek egyikén kívánják folytatni. Az ösztöndíj elnyerésének egyik feltétele, hogy a választott felsőoktatási intézmény a Shanghai Academic Ranking of World Universities 2016 vagy a RePEc (Research Papers in Economics) rangsorolásában az első 200 hely valamelyikén szerepeljen.

Az ösztöndíj a tanulmányi kiadások fedezésére legfeljebb két akadémiai évre vehető igénybe. A támogatott hallgatóknak kötelezniük kell magukat arra, hogy a tanulmányaik befejezését követően legalább három évig az államigazgatásban dolgozzanak majd. Ebben az évben 15 ösztöndíj odaítéléséről döntenek majd a pénzügyminisztérium és a kormányhivatal intézményeiben.

A kérvények leadásának végső időpontja 2017. május 2. Részletes információk és a kérvény beadásához szükséges űrlapok az oktatási minisztérium honlapján – <http://www.minedu.sk/vyzva-napodavanie-ziadosti-o-stipendium-martina-filka/> – érhetőek el.



MINISZTERI KITÜNTETÉS

A pedagógusnap alkalmából 2017. március 31-én a pozsonyi Bôrik Hotelben közel kilencven alap- és középiskolai tanár, valamint egyetemi oktató vehette át az oktatási miniszter, Peter Plavčan kezéből az általa adható legmagasabb szintű kitüntetések, a Szent Gorazd-émlékérmeket és a köszönőleveleket, ezzel ismerve el a díjazottak sikereit és sokéves munkáját. A dunaszerdahelyi Szabó Gyula Alapiskola volt igazgatónője, Csölle Teréz matematika-fizika szakos tanára is a kitüntetettek között szerepelt, aki 1991-től 23 éven át igazgatta az intézményt. Jelenleg nyugalmazott pedagógusként továbbra is a katedra mögött áll, és oktatja a jövő nemzedék reményégeit. Az elismeréshez gratulálunk!

PETER PLAVČAN OKTATÁSI MINISZTER LÁTOGATÁST TETT A MÓDSZERTANI-PEDAGÓGIAI KÖZPONTBAN

Peter Plavčan oktatási miniszter a Módszertani-pedagógiai Központban tett első hivatalos látogatásán a folyamatos, egész életen át tartó tanulás és a felnőttképzés jövőbeni feladatairól, valamint az „Iskola mindenki számára nyitott” nemzeti programról tárgyalt az intézmény új vezetésével és igazgatójával Kamila Jandžikovával. A hivatalos látogatás csak egyik állomása volt a miniszter munkaprogramjának, melynek során fokozatosan hivatalosan is találkozik és tanácskozik a minisztérium minden háttérintézményének a vezetésével. A Módszertani-pedagógiai Központban tett látogatásának az a tény ad különleges hangsúlyt, hogy ennek az intézménynek a közelmúltban szinte teljesen megújult a vezetése. A tárgyalás alkalmat adott arra is, hogy a miniszter teljes mértékben megismerje az intézet aktuális feladatait, és részletesen informálódjon a szervezeti felépítéséről is. Arra is lehetősége adódott, hogy személyesen köszöntse és elbeszélgessen azokkal a pedagógusokkal, akik éppen az intézet által szervezett szakmai továbbképzés egyik akcióján vettek részt.

KÖZÖS MESEOLVASÁS A DUNA UTCÁN

1971. április 8-án ült össze az I. Roma Világkongresszus. Az esemény tiszteletére az ENSZ a Roma Kultúra Világnapjává nyilvánította április 8-át.

Az ünnep apropóján került sor egy izgalmas közös meseolvasásra 2017. április 6-án a pozsonyi Duna utcai alapiskolában, ahová neves vendégek látogattak el:

Peter Krajňák oktatásügyi államtitkár, Ravasz Ábel romaügyi kormánybiztos, Bukovszky László kisebbségi kormánybiztos, Vörös Péter parlamenti képviselő, Prékop Mária nemzetiségi főosztályvezető és Ján Hero, az államtitkár tanácsadója. A mesélők csapatát Morvay Katalin iskolaigazgató egészítette ki.

A gyerekek több nyelven – magyarul, szlovákul, ruszinul és roma nyelven hallgatták meg Daniela Hivešová-

Šilanová A gyöngymadárka című meséjét. A mese elolvasása után élénk és vidám eszmecsere folytattak könyvekről, olvasásról, olvasónaplóról, olvasói élményeikről a kedves vendégekkel.

Az üttörő találkozó illeszkedik az olvasási készség fejlesztésére és a szövegértés javítására irányuló nemzeti stratégia gyakorlati alkalmazásának programjába, mivel az oktatási, tudományos, kutatási és sportminiszter a 2016/2017-es tanévet Az értő olvasás évének kiáltotta ki. A minisztérium célja ezzel a gyermekek olvasáshoz való viszonyának javítása és az irodalom iránt lelkesedő diákok számának növelése, aminek érdekében meghirdette a közös meseolvasást is. A könyvolvasás népszerűsítése mellett az esemény célja az összetartozás érzésének növelése és az előítéletek csökkentése.

